

致公党广东省委会到我市开展专题调研

■记者 董玉奎 通讯员 陈天生

本报讯 近日,致公党广东省委会副主委、佛山市人民政府副市长、省政协常委乔羽率省委“关于统筹强县产业和富民产业,加快推进‘百千万工程’”课题组到茂名开展专题调研,考察强县产业、富民产业、新型帮扶协作工作等情况。

课题组先后到高州和化州实

地调研,考察了中国荔枝博览馆、荔枝种植园、柏桥荔枝实践馆、浦康电子轻工产业园区、化橘红博览馆、新安镇新塘村村委会党群服务中心、新塘村乡村振兴展销馆、新塘村青柚基地、化州市富美芯塘农业发展有限公司、广垦(茂名)国家热带农业公园、鉴江街道大北围村、广东雨登饼业有限公司等,详细了解当地特色优势产业在经营方面存在的优势和困

难,以及工业园区的建设运营状况。分别在高州和化州召开座谈会,听取当地农业农村、发展和改革局、自然资源局、科工商务局、产业转移工业园管委会、“百千万工程”指挥部办公室、佛山帮扶工作队、驻镇帮镇扶村工作队等有关单位和代表的工作情况汇报,深入了解产业发展和推进“百千万工程”方面的情况、存在困难和短板。

课题组指出,高州、化州紧紧围绕当地产业特色,按照“百千万工程”的要求取得了阶段性的成果。在强县富民过程中,镇村党组织发挥战斗堡垒作用,村党组织书记发挥带头作用,加强一二三产业融合等,这些成功经验对全省推进“百千万工程”有一定的示范作用。希望当地能够持续激发优势产业的活力,紧紧依靠“百千万工程”的建设契机,以地方特

色农产品为支撑,延长产业发展链条,构建现代农业产业体系,不断增加村集体收入,助力农民增收致富。

乔羽强调,课题组要紧紧围绕“百千万工程”这个省委省政府的头号工程,深入调研,认真做好参政议政工作,参政要参在点子上,议政要议到关键处,围绕我省高质量发展积极建言献策,助力我省产业和资源优势充分释放。

◀上接01版 增加对非投入,支持非洲发展,通过做大中非合作蛋糕,帮助非洲成为新的全球市场,愿意在尊重非方意愿基础上开展更多三方合作、多方合作。联合国开发计划署前副署长、肯尼亚经济学家赖德认为,以非洲需求为驱动是非中合作鲜明特点,带动了西方国家等域外合作方更多考虑非洲需求,同非洲建立平等伙伴关系。

(四)

中非合作的巨大成就让世界重新发现非洲——非洲不是西方语境中“绝望的弃儿”,而是21世纪“充满希望的大陆”。中非合作论坛更是带动国际社会加大对非关注投入,世界上一些国家纷纷建立起对非合作机制,非洲的国际合作平台因此有了更多选择,非洲国际地位随之得到显著提升。

面对当今世界依然存在的强权政治和霸权主义,中非并肩站在一起,共同捍卫国际公平正义,践行真正的多边主义,理直气壮坚持发展中国家的正义主张,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,为世界和平与发展注入正能量,为构建新型国际关系树立了典范。

在涉及彼此核心利益和重大关切问题上,中非坚定相互信赖支持。中国坚定支持非洲国家实现民族独立,走符合自身国情的发展道路,支持非洲一体化建设和联合自强的努力。中国在联合国等多边场合为非洲主持公道,伸张正义,反对任何对非洲的无理干涉和单边制裁。非洲国家也为中国维护主权、安全和发展利益,促进国家统一,实现发展振兴提供重要秩序。

在全球治理体系和国际秩序变革的浪潮中,中非同声相应,让“全球南方”联合自强的力量进一步壮大。正是在中非双方共同努力下,非盟成为二十国集团正式成员,埃及、埃塞俄比亚加入金砖大家庭,不结盟运动第十九次峰会、第三届南方首脑会议在非洲胜利召开。时任塞内加尔总统萨勒称赞中国作为第一个明确表态支持非盟加入G20的国家,是非洲国家忠实坚定的朋友。

对于中非团结协作的全球意义,坦桑尼亚达累斯萨拉姆大学中国研究中心主任汉弗莱·莫西西纳其要,展示了发展中国家通过团结协作在全球化进程中实现共同利益,为“全球南方”带来积极示范效应;为全球治理提供了摆脱西方主导模式、通过多边合作共同应对全球性挑战的新范例,增强了“全球南方”的集体声音和影响力。

人类何以共存,命运与共是终极答案。中非命运共同体开创了区域命运共同体的先河,持续走在构建人类命运共同体的前列。中非致力于构建更加紧密的中非命运共同体,也将为推动构建人类命运共同体注入新动力,发挥新效能。正如乌干达农林企业家穆穆穆·科林所言,“构建中非命运共同体将通过在全球范围内促进和平、合作和和谐共存助推人类命运共同体愿景的实现”。

(五)

非洲有谚:“如果你想走得远,就得结伴而行。”以中非合作论坛北京峰会为契机,推动新时代中非合作迈向更高层次,是新形势下中非合作的现实需求,更是中非领导人和双方人民的共同愿望。

非洲国家普遍谋求加快工业化和农业现代化,中国致力于进一步深化改革、推进中国式现代化,中非合作发展互有优势、互有需要,现代化探索互帮互助、互学互鉴。本届峰会以“携手推进现代化,共筑高水平中非命运共同体”为主题,可谓恰逢其时。中非双方将在本次峰会上确立新时代中非关系新定位,共商携手推进现代化的具体路径。

初秋北京,长安街迎宾花坛布置一新,天安门广场披上盛装,道路两侧挂起“中非命运共同体”的旗帜,“抱合之手”的论坛徽装点大街小巷……

刚果(布)《新共和国报》社长阿纳特·威尔弗里德·姆博萨说:“中非命运共同体是发展非中合作的核心理念,也是本届峰会主题。希望刚中合作继续秉持命运共同体理念,加速推进共同的现代化建设。”尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱认为,“中非合作论坛北京峰会必将继续深化中非传统友谊,为打造更加紧密的中非命运共同体注入新动力”。摩洛哥非洲合作与发展协会主席纳赛尔·布希巴认为,“以事实和成果,中非合作论坛向世界强有力地证明了合作是非中关系的主旋律”。南非独立在线新闻网站刊文称,非洲把目光投向东方,希望通过中非合作论坛等合作机制,加快非洲的现代化进程……

浩渺行无极,扬帆但信风。新的历史时期,中非合作论坛将继续促进中非合作走深走实,不断推动中非关系向更高层次、更广领域发展。新的历史起点,承载着28亿中非人民期待与梦想的“中非合作之船”必将乘风破浪,奔赴现代化新征程,驶向共筑高水平中非命运共同体的新天地。

新华社北京9月4日电

防御台风“摩羯”

茂名滨海新区796名三防责任人进入“战时”状态,严格落实防台风“六个百分之百”和临灾排险“八个再查一遍”工作措施

4218艘渔船全部回港避风

■记者 林志强 通讯员 凌永超

本报讯 9月4日,在台风“摩羯”来临之际,茂名滨海新区迅速响应,全区共796名三防责任人进入“战时”状态,严格落实防台风“六个百分之百”和临灾排险“八个再查一遍”工作措施,并根据滨海新区的地理位置、主要产业、辖区管理等实际情况,采取一系列防御措施。

干部靠前指挥落实防御措施

9月4日,省应急管理厅总工程师何胜庄率省防台风督导组到滨海新区督导重点领域防风工作,分别前往博贺码头、浪漫海岸景区指导做好台风“摩羯”各项防御措施;副市长梁荣杰以时时放心不下的责任感,抓好抓实抓细各项防御工作,作出指示,要求两镇及区各相关部门严格落实台风防御工作;滨海新区管委会主任叶秀新高度重视三防责任落实,组织召开专

题会议部署防御工作,并率队到

东华能源、爵山海堤等重点场所督导防风工作;区分管领导张有钦总工程师率队到海洋综合执法大队及两镇督导防风工作落实情况,重点检查渔船回港避风和值班值守工作;区三防办负责人组织各部门到各景区、野景点,抓好防风防御工作落实。区三防办、区应急管理局全体人员根据应急响应期间工作方案,迅速进入状态,组织派出3个督导组深入各级各部门、各行业各领域督导防御工作落实情况。

严格落实防台风“六个百分之百”

据了解,滨海新区4218艘渔船于9月4日12时前已全部回港(本港避风4074艘,外港避风144艘),目前渔民正在有序卸货,已做好人员上岸准备,确保9月5日12时前全部上岸。渔排养殖场107个,渔排养殖人员267人已全部上岸;海洋牧场2个,网箱112个,转移养殖人员

23名。在港船只已全部落实固

定、加锚等安全防护措施。滨海新区3家旅游景区已于9月4日19时前全部暂停对外开放。放鸡岛景区已于8月份关停,剩余14名员工留守,无游客;浪漫海岸景区、洗太故里景区已于当天中午严格控制游客人流,并于19时前关停。

辖区内需临灾转移人员62户,应转移人员133人,已网格化落实镇村干部对接,做好临灾转移准备。低洼隐患点两处(电城镇白蕉村和莲头村),其中白蕉村已完成海堤建设,消除低洼隐患点,莲头村已完成大部分海堤建设,剩下3户10人需临灾转移。29个在建项目已全部暂停施工,应转移施工人员631人,截至发稿前已转移249人,剩余382人正有序转移。

强化管理与会商研判

滨海新区共有危化企业2家,其中茂名石化第三作业区

(北山岭油库)原油储罐45个,总库容达432.5万立方米;东华能源配套库区、储罐、码头和管廊已完成建设并运营储存丙烷7.6万吨。区三防办、区应急管理局常态化覆盖检查危化企业防汛防风工作,督促指导做好各项安全防护工作,同时,将视灾害天气影响情况和响应等级第一时间组织专家、安全员入驻东华能源监控中心,实施24小时联合监测预警,并安置布控球实时动态监测潮位变化,拉起警戒线严禁群众靠近、垂钓,并前置应急抢险物资,做好抢险救援准备。

严格执行会商研判机制,启动应急响应期间,严格执行24小时联合值守机制,强化与市气象部门、南海预报中心沟通联动。截至发稿前,累计滚动发布预报预警信息98条、台风专报7期和重大天气专报17期,并通过“村村通”大喇叭平台、公众号、微信群、敲门入户等方式及时发布预警预报信息,有力指导

各镇各有关单位提前落实防风工作,提醒群众做好安全防护措施。同时,辖区内2个镇及各村(居)委会通过“村村通”大喇叭、村民微信群等方式加密台风预警预报信息发布,确保预警预报到户到人。

强化值守与抢险准备

电城镇、博贺镇及应急、消防、公安等部门严格执行24小时备勤制度,滨海新区三防办主要负责人24小时带班值守,重点防风行业部门业务分管负责同志24小时值班,在台风响应期间,增派值班人员参与值班值守。同时,落实52支基层党员先锋抢险队552名综合应急救援队员,随时保持临战状态,确保队伍“拉得出、用得上、能战斗”。

据了解,目前滨海新区救援装备物资齐全,并向重点区域、重点行业前置抢险救援物资一批(救生艇、雨衣、雨鞋、头灯、应急灯、沙袋、油锯)。

电白区全力做好台风“摩羯”防御工作

加强风险隐患排查 坚决落实“六个100%”

■记者 曾金妍 通讯员 刘旋

本报讯 记者昨日从电白区获悉,在台风“摩羯”来临前,电白区迅速进入临战状态,严阵以待全面扎实做好台风“摩羯”防御工作。昨日11时14分,电白区将台风白色预警调整为台风蓝色预警,13时将防风IV级应急响应提升为防风III级应急响应。据了解,9月3日、4日,电白区多次召开防御台风工作会议,周密部署落实各项防御工作,要求各部门要高度重视,进入防御临战状态,强化底线思维,极限思维,切实做好防台风各项工作。

坚决落实防台风“六个100%”。

渔船方面:电白区渔船共1863艘(其中在册渔船727艘,生计渔船1136艘),目前1863艘渔船已全部回港,出海人员3574人已全部上岸避险。商船方面:防台商船43艘,其中无动力船舶2艘。有动力船舶船员285人,疏散上岸0人。无动力船舶船员10人,已经全部疏散上岸。海水浴场已按要求实施关闭,“中国第一滩”景区做好关停准备。

加强风险隐患排查。电白区住建局已开展建筑工地、削坡建房、危房、物管小区地下空间等风险隐患排查,累计出动检查人员29人次,共检查建筑工地18个,督促所有临海建筑工地全部停工,并正着手做好人员转移工作。向各项目发布预警信息73条。组织专业技术人员对各乡镇上报新增的农村削坡建房风险点开展现场技术核查,并进行了风险程度认定,新增农村削坡建房风险点涉及受威胁群众157人,其中临灾需转移人员89人,对新增的削坡建房风险点建

立了排查整治台账,督促相关乡镇落实了防汛责任人和边坡整治责任人。累计发布预警信息105条,全区累计出动检查人员97人次,复查农村削坡建房风险点39户。当前已落实转移人员0人。组织相关镇街共出动检查人员52人次,检查危房18间。

加强应急值守。电白区各相关部门已派相关负责人到区三防指挥部联合值守,各镇(街)及成员单位均已严格落实领导带班及24小时值班值守制度,一旦发生灾情、险情,将第一时间向本级党委政府和上级应急

管理部门报告重大信息。

强化应急保障。物资方面,电白区三级防务物资仓库共储备抢险救援物资约31万件,可调用大型机械设备挖掘机32辆、铲车22辆、抽水机22台、泥头车22辆、钩机21台、吊机6台、汽车吊5台。各镇(街)及重点防务成员单位另外建立各自的物资储备仓库,可随时前置物资。卫星电话方面,全区54台卫星电话全部确保正常使用。救援力量方面,区级280人,镇级268人已做好随时待命抢险准备,确保一有险情随时出动。

茂名海事局启动防台风III级应急响应

在港船舶落实防台风措施,船员全部撤离上岸

■记者 周燕红 通讯员 黎国锋 吴新韵

本报讯 中央气象台预计今年第11号台风“摩羯”将于6日白天在海南岛东部到广东西部一带沿海登陆,最强可达强台风或超强台风,对粤西海域带来较大影响。为做好台风“摩羯”的防御工作,9月4日10时,茂名海事局启动防台风III级应急响应,对辖区所有停泊、作业的船舶“一对一”点名,督促船舶落实防台措施。

茂名海事局水东、博贺海事处按照防台预案要求,派出执法人员对在港船舶进行清单式“一

对一”点名,发放《防台告知书》,特别提醒无动力船舶提前启航到避风锚地防台,船上人员全部撤离上岸,并结合 CCTV 和海事监管指挥系统等,确保完成六个“百分百”。

截至昨日11时,茂名海事部门通过 VTS、微信工作群、短信等方式播发防台预警信息 8000 余条,并通过 VHF 方式进行预警信息播发核实,确保各类信息有效传递。5 艘拖轮在水东港区值守,3 艘拖轮在博贺新港区值守,保障应急救援力量均已落实到位,确保应急救援行动能有效开展。

船员陆续撤离上岸。通讯员 张日军 摄



“摩羯”将于6日登陆海南万宁到阳西一带沿海

今天夜间到7日我市有一次严重的风雨过程

■记者 黄月华 通讯员 谢韶

本报讯 据市气象台消息,台风“摩羯”已于昨天14时加强为强台风级。预计,“摩羯”最强可达超强台风级(16级),并于6日在海南万宁到阳西一带沿海登陆。受其环流影响,今天夜间

到7日,我市将有一次严重的风雨过程。

未来几天天气具体预报如下:今天白天,多云间晴转雷阵雨,局部大雨,雷雨时伴有7~9级短时大风,26℃~36℃;今天夜间到7日,受台风“摩羯”影响,全市将有一次暴

雨到大暴雨局部特大暴雨的降水过程,南部沿海及海面平均风力11~13级,阵风16级以上,陆地8~10级,阵风12~13级,高温天气缓解。

展望8到9日,多云,有(雷)阵雨,局部雨势较大。茂名海域危险天气:受“摩

羯”影响,今天夜间到7日,我市沿海及附近海域有暴雨到大暴雨、局部特大暴雨的降水过程;平均风力可达11~13级,阵风16级以上。

市气象台提醒,需关注雷电、短时大风、短时强降水等强对流天气对户外作业、外出

活动的影响;需防御强降水及其引发的城乡积涝、山洪、泥石流、山体滑坡和中小河流域洪水等次生灾害;今天夜间起我市沿海海面风力逐渐加大,海上过往船只及时回港避风,海上作业、海岛和滨海旅游需注意安全。

报料热线: 2963932 2963933



官方微信 官方新浪微博 茂名网: www.mm111.net